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CR ENGAGEMENT CITOYEN 

PROCES-VERBAL N°02 
 

Réunion du : 07 février 2026 au District de la Sarthe 
Présidence de la CR : Laurence CHARNEAU 
Présents :  BOUDER Valerie - BRUNEAU Luc - BURGAUD Lionel –  
 CHARNEAU Laurence - CHAUVEL Yann - CHERRUAULT Jean-Paul - CLEMEN  
 Jérome - DAVY Frédéric - ESOR Didier - GEINDREAU Emilie - GO Gabriel –  
 GUIBERT Chris�an - HAMARD Jacques - LEDOS Dominique - LESCOUEZEC Jean- 
 Luc - MERLET Xavier - MONGAULT Dominique - TURQUOIS Laurent 
Invité :  Damien Dinomais   
  

 

Laurence Charneau remercie le district de la Sarthe et les élus/salariés de la Ligue pour l’organisa�on conjointe de ce 
séminaire délocalisé en raison du Derby Le Mans-Laval et rappelle que c’est une illustra�on de nos engagements 
communs, dans une dynamique « football » et citoyenneté. 
 
Didier Esor salue l’impact déjà visible des premières ac�ons, menées sur la précédente mandature et amplifiées sur 
cete mandature, la LFPL est actuellement la première Ligue en ma�ère de faits de violence et incivilités (sta�s�ques 
de janvier 2026 – FFF). Il rappelle le choix fort de l’harmonisa�on de l’AJPJ. Si la Ligue, les Districts et les Présidents de 
club sont alignés sur ce sujet, il reste un réel travail d’accompagnement et de forma�on des dirigeants, éducateurs et 
arbitres officiels pour que sur l’ensemble du territoire, l’AJPJ soit réalisé de manière équivalente, impactant ainsi 
posi�vement le climat des rencontres. Il conclut avec un focus sur la baisse significa�ve des amendes et sanc�ons 
concernant les incivilités sur nos territoires depuis le début de saison 25/26. 
 
Frédéric Davy se dit très heureux d’accueillir les membres de la Commission Régionale Engagement Citoyen et des 
Copils associés, et rappelle qu’il y aura toujours une salle disponible pour tout groupe de travail permetant aux districts 
et à la ligue d’œuvrer ensemble. Il rappelle le test des caméras « arbitres » en cours sur le district 72, le premier impact 
constaté et partagé est un sen�ment de protec�on renforcé pour les arbitres. Il précise qu’un travail de 
communica�on/compréhension est encore à faire sur les règles concernant les cartons blancs, sur la Sarthe afin de 
faire progresser les comportements (actuellement, la mauvaise compréhension de l’impact « blanc + jaune » génère 
une hausse des cartons rouges indirects sur ce district). 
 
Luc Bruneau salue de nouveau le travail mis en route dès la précédente mandature, et l’inves�ssement collec�f, illustré 
ce jour par le nombre de présents, un samedi ma�n, pour ce séminaire Engagement Citoyen. Chacun est acteur et 
par�cipe au projet de faire encore mieux ensemble. Il relie aussi les évolu�ons posi�ves constatées à une meilleure 
structura�on fédérale sur ces sujets clés, ce qui permet aux instances Ligue et Districts de mieux travailler. 
 
Damien Dinomais se présente, invité ce jour, dans le cadre de son inves�ssement sur ces sujets dans le district de la 
Mayenne.  Un tour de table permet ensuite à chacun de rappeler les ac�ons sur lequel elle/il se mobilise dans le cadre 
de l’engagement citoyen. 
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1. Point d’étape sur les plans d’ac�ons 

1.1. Ac�ons de la CR Engagement Citoyen 25-26 

 

Le collec�f note un bilan encourageant, qui incite fortement à con�nuer nos échanges et ac�ons. 
 
1.2. Ac�ons du Copil Inclusion – Inser�on – Mixité 25-26 

 

Valérie Bouder précise que l’ambi�on de Fémin’Ac�ons est de toujours progresser en nombre d’adhésions, et de 
permetre des échanges et rencontres entre dirigeantes de nos territoires, mais aussi une montée en compétences au 
travers du programme de forma�on. 
 
Nxt Gen Coaches htps://lfpl.fff.fr/simple/nxt-gen-coaches-former-la-nouvelle-genera�on/ première session en cours 
d’inscrip�on, l’objec�f était de 50 jeunes filles inscrites, à ce jour, nous sommes à 49. Un vrai sujet de rendre pérenne 
la possibilité pour des femmes et jeunes filles d’être éducatrices aussi bien pour des équipes féminines, mixte et 
masculines, et de savoir développer des ac�ons de forma�on et communica�on en ce sens. 
 
Une nouvelle conven�on DSVE est déployée.  

https://lfpl.fff.fr/simple/nxt-gen-coaches-former-la-nouvelle-generation/
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Les membres du collec�f Engagement Citoyen seront aten�fs à observer les impacts sur nos ac�ons à venir en termes 
d’inclusion/inser�on. 
 
 
1.3. Ac�ons du Copil Lute contre les Violences et les Discrimina�ons 25-26 

 

L’ensemble des présents saluent le travail réalisé dans la mise en œuvre des sensibilisa�ons et ac�ons sur les sujets 
VSS et Discrimina�ons.  
Les commissions de discipline notamment ont reçu leurs invita�ons et d’autres sessions seront proposées.  
Objec�f complémentaire : former l’ensemble des CODIR et membres Engagement Citoyen sur les théma�ques phare 
de notre pôle. 
 
Luc Bruneau précise sa sa�sfac�on à voir que les clubs u�lisent désormais davantage le catalogue FFF à leur disposi�on, 
mais s’interroge sur leur connaissance de nos Appels à Projets. 
 Proposi�on de refaire une communica�on média. 

 
Les représentants des districts notent que sur les AAP, il serait intéressant d’avoir une visibilité sur les dossiers présentés 
Ligue/District, afin de ne pas dépasser le montant ini�al de l’ac�on menée par le club. 
 Proposi�on d’un point régulier sur ce point, entre les référents (Ligue, Districts) pour le suivi des dossiers 

présentés. 
 
1.4. Ac�ons du Copil Climat des rencontres 25-26 
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L’observatoire des comportements reste très par�ellement u�lisable, un travail FFF est en cours pour une refonte afin 
de permetre une u�lisa�on par les instances en vue d’un pilotage plus qualita�f, notamment pour repérer les axes de 
progression. 
 
Au District de la Sarthe, existence d’une opéra�on récente « Chasubles : « j’arbitre, j’apprends » » qui permet de rendre 
visible le statut « d’appren� arbitre bénévole » et influence posi�vement les échanges avec les joueurs, le banc et les 
spectateurs. Une ini�a�ve saluée, qui pourrait être proposée sur nos territoires à moyen terme ? 
 Proposi�on de voir la faisabilité de reproduire cete opéra�on chasubles sur l’ensemble des territoires, en 

s’appuyant sur le partenaire  
 

Une semaine du respect sera organisée par la FFF en mars 2026, avec des ac�ons na�onales et territoriales. Luc 
Bruneau précise que les informa�ons seront rapidement communiquées aux instances. 
 
 
1.5. Ac�ons du Copil des Poli�ques Environnementales 25-26 

 

Les membres de la commission Engagement Citoyen et des Copils échangent sur l’impact évident des changements 
clima�ques sur la pra�que footballis�que, et saluent les ac�ons déjà mises en œuvre, sur une meilleure culture 
covoiturage (u�lisée ce jour par la majorité des présents), et sur une plus grande implica�on dans la réu�lisa�on des 
matériels, et le don aux associa�ons. 
 
Les référents District évoquent, au-delà des partenaires tradi�onnels comme Football Ecologie France et Football 
Mission, de nombreuses ini�a�ves des clubs sur nos territoires existent avec des associa�ons locales. 
 Proposi�on de faire un focus en fin de saison sur les ini�a�ves « réu�lisa�on, recyclage, dons » afin de valoriser 

la diversité des ac�ons de nos clubs. 
 
Reste à construire les prochaines étapes, notamment un focus serait intéressant sur l’impact alimenta�on/hydrata�on, 
ges�on de l’eau, autant dans une logique écologique que spor�ve (diété�que du sport). 
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2. Ac�va�ons des partenariats FFF 25-26 
 

 
 

 
 
Les élus saluent la diversité et la récurrence des ac�ons qui permetent de rappeler régulièrement les ac�ons possibles. 
 

Les interven�ons FFF restantes à ac�ver : 

• Colosse aux Pieds d’Argile : 2 interven�ons clubs / 4 interven�ons jeunes licenciés /3 interven�ons CD 
Discipline 

• Consor�um pour un sport inclusif : 1 interven�on clubs / jeunes licenciés 
• SOS Homophobie : 1 interven�on CD Discipline 
• Autres associa�ons : sur demande auprès de la FFF via le référent Engagement Ligue 
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3. Signature de la conven�on entre la Ligue et la sec�on Cécifoot de Don Bosco Sport 

 
 
Didier Esor et Jean-Luc Lescouezec signent la conven�on Cécifoot, et tous deux saluent que cete conven�on qui 
s’inscrit dans la con�nuité d’un parcours commun de plusieurs années est un signe fort de l’inves�ssement de la Ligue 
concernant l’inclusion. 
 
Lien vers notre ar�cle internet : htps://lfpl.fff.fr/simple/partenariat-renouvele-avec-le-fc-nantes-cecifoot/ 
 
 

4. Ac�ons départementales 2025-2026 

 

 
 

- AJPJ : il faut prendre le temps, les affiches sont arrivées récemment. Un constat qu’il faut une aten�on 
par�culière pour les éducateurs/dirigeants arrivant d’autres Ligues (et districts) et qui ne pra�quaient pas 
l’AJPJ. Besoin de les iden�fier et de les former rapidement (constat partagé sur les autres districts). 

 
 

https://lfpl.fff.fr/simple/partenariat-renouvele-avec-le-fc-nantes-cecifoot/
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- Sensibilisa�on aux cancers masculins, 80 % des licenciés sont des hommes, et souvent peu informés sur ce 
sujet, le thème de la santé et de la préven�on est un axe important.  
Echange collec�f sur le bénéfice de reprendre une ac�on lors de « movember » au niveau de nos territoires 
sur ce sujet.  

 
- Premiers secours, un axe clé, développement plus visible, mais encore beaucoup à faire 

 
- AAP District sur les VSS et incivilités : idée d’une alterna�ve aux amendes lors des commissions de discipline 

pour des faits d’incivilité (amende avec sursis sous réserve de mener une sensibilisa�on et d’en apporter la 
preuve, possibilité d’u�liser l’AAP, l’idée étant de former, de faire progresser) 
Interven�on de l’associa�on Rebond sur les VSS 

 
 

Actions du District 72
Climat des rencontres

• 3 rencontres ont eu lieu où l'Arbitre était équipé d'une caméra
• 2 autres sont programmées le dimanche 1er février
• Présence de membres de la CDEC (Commission d'Engagement Citoyen) sur les 

terrains où ont lieu des rencontres à risques

Dominique LEDOS

Inclusion, Insertion, Mixité et Lutte contre les formes de violence et 
discriminations

Des actions sont effectuées par les clubs mais non remontées au District, 
découverte de celles-ci, suite à la parution d'articles dans la presse.

Politique environnementale

• Collecte Football Mission relancée pour 2026, communication effectuée 
aux clubs via les réseaux sociaux.

• Certains clubs sont en relation directe avec Football Mission pour la 
récupération du matériel.

 
 

- Des observa�ons sur le climat des rencontres sont réalisées de manière ponctuelle sur une journée de matchs 
par les élus,  

- Point d’améliora�on concernant l’inclusion, les clubs sont désormais plus enclins à contacter le district pour 
échanger ou remonter des ac�ons posi�ves menées en ce sens 

- Test Caméra arbitres : pour le moment si les images sont u�lisées, elles ne le sont que dans le cadre de la 
discipline. Le constat est pour autant déjà posi�f concernant la protec�on des arbitres 
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Actions du District 85
François THISSERANT

Insertion Inclusion / Mixité

 Rassemblements adaptés et unifiés (futsal, beach soccer, sectoriels…) 
https://districtfoot85.fff.fr/simple/foot-
adapte/?doing_wp_cron=1770291535.8841381072998046875000

 Présence des licenciés foot adapté au Mondial de Montaigu
 Tournées city-girls https://districtfoot85.fff.fr/simple/city-girls/
 Centres d’Animation Féminins https://districtfoot85.fff.fr/simple/centres-d-

animation-feminins/
 Engagement des clubs au dispositif Toutes Foot 

https://districtfoot85.fff.fr/simple/toutes-foot/
 Focus PEF sur le mois de février https://districtfoot85.fff.fr/simple/pef-les-mois-

thematiques-de-la-saison-2025-2026/
 Développement des sections Sport Santé (Foot en marchant, Feetbool)

 
    

- Importance de con�nuer à valoriser et mieux communiquer sur les ac�ons de féminisa�on, et sur les réussites 
partagées et locales. 

- Une page « idées PEF » comme pour le district 44 (vérifier si les 3 autres districts ont cette pratique ?) 
 

Actions du District 85
François THISSERANT

Lutte contre toutes formes de violences et discrimination

 AF Ethique et intégrité dispensé aux services civiques engagés dans les clubs vendéens 
 Campagnes d’affichage FFF « stop aux violences et aux discriminations » & « une seule 

couleur, celle du maillot » (District + relais aux clubs)
 Intervention de la DSDEN auprès des clubs sur les VSS lors de l’AG Ordinaire de 2024
 Intervention de « LOG.in » auprès des clubs sur les dangers des réseaux sociaux auprès 

des enfants/adolescents lors de l’AG Élective de 2024
 Sensibilisation des clubs lors de la réunion de rentrée commune clubs/arbitres de D1
 Formation/sensibilisation des membres de la Commission de Discipline à des sessions « 

Colosse au Pied d’Argile » et « Sport Inclusif Discipline »

 
 
Des réunions de secteurs à venir, avec une prise de parole District sur l’importance de collec�vement prendre le temps 
d’échanger sur ces sujets qui touchent tous les clubs à un moment ou un autre, faire de la préven�on et de la 
communica�on des clés pour diminuer les faits, les risques. 
Ce constat de l’importance de la communica�on, de la sensibilisa�on est partagé par tous 
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Actions du District 85
François THISSERANT

Climat des rencontres

 Focus PEF sur le mois de novembre https://districtfoot85.fff.fr/simple/cmo-
peformance-du-mois-de-novembre-2025/

 Campagne d’affichage District 85 « Le jeu avant l’enjeu » (District + relais aux clubs) 
https://districtfoot85.fff.fr/wp-content/uploads/sites/37/2024/10/District-Vendee-
Football-AFFICHE-PARENTS-SUPPORTERS-Juillet-2022-1-scaled.jpg

 AJPJ  en relais de l’opération LFPL cette saison & sensibilisation/implication des 
clubs via une campagne vidéo sur la saison 2021-2022, reprise chaque saison 
https://youtu.be/5q3aUm_-hr0?si=qhbJDivu9z3nnw3B

 Relais du temps fort « Tous acteurs du Jeu » du CDOS Vendée, mis en place une fois 
par an pour l’ensemble des disciplines sportives

 
 
Concernant le climat des rencontres, un audit a été fait il y a quelques saisons.  
Proposi�on de sensibiliser les Présidents et Bureau des clubs pour que les AG de leurs clubs débutent par une 
présenta�on des ac�ons menées par eux sur ces sujets et par les actualités du territoire en ma�ère de climat des 
rencontres 
 

Actions du District 85
François THISSERANT

Politique environnementale

 Incitation au covoiturage auprès des arbitres
 Football d’animation : volonté de créer des groupes constitués de clubs proches 

géographiquement pour éviter les déplacements générant beaucoup de kms
 Foot’Océane : 

Suppression des bouteilles plastiques sur les modules, remplacées par des bombonnes 
permettant aux enfants de remplir leur gourde
Remplacement de l’hélicoptère (photo figure finale) par un drone
Suppression des flyers « programme de la journée » et mise en place de QR codes sur les 
modules pour accéder aux informations

 District : suppression des bouteilles plastiques distribuées lors des réunions de 
commission, remplacées par une fontaine à disposition dans la salle de réunion avec gobelets 
réutilisables

 Focus PEF sur le mois d’avril https://districtfoot85.fff.fr/simple/pef-les-mois-thematiques-de-
la-saison-2025-2026/

 Collaboration de longue date avec l’association vendéenne « France Bénin » pour le recyclage 
des équipements sportifs clubs et District
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AJPJ, un travail réalisé avec les éducateurs et présidents de club et bureau 
= cela fait par�e du match, donc il faut que les éducateurs s’y associent, note que les vétérans sont souvent plus 
sensibilisés et acteurs sur ce sujet que les plus jeunes éducateurs, et proposi�on de faire des focus auprès de cete 
popula�on plus jeunes afin de favoriser la mise en œuvre sur tout le territoire 
Chris�an Guibert (85) rappelle que pour le défi jonglage, il a fallu 10 ans, et que nous pouvons donc collec�vement 
saluer que déjà l’harmonisa�on se met en route, il faut persévérer et accompagner 
 

Ac�ons du District 53 
 
Fin de saison dernière, des temps forts marquants nos habitudes : 
 

• Arbitrage des féminines par les féminines sur toutes nos finales féminines, une première. 
• Finales Na�onales UGSEL Handicap Foot à 8 à Changé. 
• Pra�ques Plurielles : Beach Soccer, Foot en Marchant en extérieur, Feetbool à Soulgé-sur-Ouete. 
• Finales régionales Feetbool à Chemazé. 

 
 
Environnement : 

• Fontaine à disposi�on au District maintenant. 
 
 
Temps forts avec les clubs et associa�ons en ce début de saison : 

• 40 services civiques accompagné(e)s cete saison. 
• Sensibilisa�ons aux addic�ons (82 personnes présentes, dont 10 élus, 36 clubs représentés)  
• Violences Sexuelles et Sexistes (VSS) avec le CDOS, 4 réunions réalisées conjointement. 
• Finales Na�onales UGSEL à venir. 

 
 
En partenariat avec la LFPL : 

• Collecte Football Mission 
 
District 44 
 
 

5. Atelier autour des théma�ques de l’Engagement 

 
A poursuivre 

- AJPJ, rendre lisible l’appren�ssage 
- Rencontre en début de saison des coaches et des arbitres afin qu’ils apprennent à se connaître. Cela 

permet d’apaiser les rencontres par la suite 
- Valoriser le rôle des jeunes à l’arbitrage par un chasuble visible 
- Inclusion / Inser�on / Mixité 
- Communiquer auprès des clubs sur leurs ac�ons menées 
- AJPJ, généraliser aux éducateurs et sensibiliser les parents 

 
A améliorer 

- Challenge du Fairplay : sans les arbitres, trouver l’ou�l pour le réaliser 
- Actualiser, toileter le challenge spor�f régional 
- Echanges avec les référents districts 
- Poursuivre et développer l’accueil et l’échange entre les clubs (« rencontre ») 
- Améliorer la lute contre le cancer pour un public masculin, dans l’idée d’Osons et Movember, 
- Améliorer la communica�on 
- Travail autour des réseaux sociaux 
- Relancer le Challenge de la spor�vité 
- Sensibilisa�ons aux VSS 
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- Présence des membres CDEC sur les terrains pour les rencontres à risques 
- Jeu sur les règles, créer un ou�l pour les clubs pour l’anima�on et les tournois 
- AJPJ, garder le cap, toucher les bureaux et apporter des solu�ons techniques 
- Partager entre nous les intervenants complémentaires au catalogue FFF (comment ? tableau partagé ?) 
- Réseaux sociaux et LCVD, rappeler régulièrement les associa�ons partenaires 
- AJPJ, impliquer l’arbitre central pour faire appliquer le règlement avant de démarrer la rencontre 
- AJPJ, valorisa�on de la fonc�on d’arbitre assistant 
- Interven�ons auprès d’enfants malades à développer 
- Rencontres arbitres / éducateurs en début de saison à encourager 
- Sensibilisa�on au tri des déchets et à la ges�on de l’eau 

 
Idées neuves 

- AJPJ, proposer à tous les joueurs, une séance d’entrainement spécifique à l’arbitrage dans le but 
d’expliquer à chaque joueur le rôle important ainsi que le respect de l’arbitre. L’ini�a�on devrait se faire le 
plus jeune possible. 

- Sensibiliser l’ensemble des Codir Ligue et Districts aux VSS et discrimina�ons 
- Aller vers les clubs ayant des signalements dans l’Observatoire des comportements 
- Organiser une conférence interdistricts sur la théma�que des comportements ou sur les enjeux sociétaux 
- L’Engagement intégrer à l’accompagnement des clubs 
- Désigner un capitaine des supporters par équipe 
- Metre en place un suivi par un préparateur mental de tous les coachs des clubs 
- PEF, proposer le quizz de l’arbitrage aux clubs pour leurs tournois (enfants et parents) 
- Dupliquer la créa�on du Conseil Consulta�f des clubs du 49 (présidents, éducateurs, arbitres) qui ont 

abordé le climat des rencontres 
- Obliger les arbitres à intervenir à l’entraînement des jeunes 
- Développer l’idée du City-girl (85) pour priva�ser les city aux jeunes filles uniquement sur un temps donné 
- Développer des anima�ons arbitrage lors d’évènements spor�fs clubs 
- Développer la forma�on des Gestes qui sauvent 
- PEF à faire, AJPJ 
- Forma�on con�nue commune aux éducateurs et arbitres pour les équipes de jeunes 
- Sensibilisa�on au handicap par des ateliers auprès des jeunes (cécifoot 
- Ac�ons carita�ves : 1 but = 1 €, Octobre Rose 
- Sensibilisa�on des clubs lors de la rentrée commune Clubs/Arbitre D1 

 
 
 
 

6. Appels à Projets Ligue 2025-2026 – Etude des dossiers clubs 

 
AAP sur les Enjeux Sociétaux 
 

Date dépôt DPT CLUB Action Date de 
l'action 

Cible 

26/01/26 53 SPORTING CLUB 
ANJOU 523864 

Colosse aux Pieds d'Argile 
Sensibilisations jeunes + 

adultes 
19/02/2026 

U12 à U17 + 
dirigeants, éducateurs, 

parents 

04/02/26 53 LOUVERNE SPORTS 
508666 

Colosse aux Pieds d'Argile 
Sensibilisations jeunes + 

adultes 
16/04/2026 

U6/U9-U10/U13-
U14/U19-U15F-U18F-
Dirigeants et coachs 

 
La Commission Régionale Engagement Citoyen valide ces deux dossiers et accorde une aide de 250 € à chacun des 
deux clubs, sous réserve de la récep�on des bilans et des preuves de réalisa�on des ac�ons. 
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AAP Climat des rencontres 
 

Date dépôt CDG CLUB Action Date de 
l'action 

Cible 

16/12/2025 44 JGE SUCE SUR ERDRE 
516989 

Séances de sophrologie pour 
les joueurs, joueuses, 

parents pour mieux gérer le 
stress des parents et des 

enfants - 1/mois 

A partir de 
déc-25 Parents et joueurs 

 
La Commission Régionale Engagement Citoyen valide ce dossier et accorde une aide de 500 € au club, sous réserve 
de la récep�on du bilan et de preuve de réalisa�on de l’ac�on. 
 
 
 
 Echange sur la Pef’ormance du mois, saluée par le collec�f, et metant en lumière régulièrement les ac�ons de 

nos territoires, avec un choix de valoriser la théma�que climat des rencontres / fairplay cete saison. 
 
 Echange sur la nécessité de vérifica�on de ne pas surfinancer avec des AAP complémentaires (district, ligue). 

 
 Proposi�on de demander des informa�ons de communica�on à relayer, sur comment l’ac�on a été mise en 

œuvre (site du club, réseaux sociaux…) afin de favoriser une communica�on partagée, donnant envie aux 
autres clubs de mener des ac�ons. 

 
 
 
 
 
Laurence CHARNEAU 
Présidente de la CREC 
 
 


